

## 胡锦涛会见萧万长一行

据新华社博鳌(海南)4月12日电(记者 苏雷磊 周正平)中共中央总书记胡锦涛12日在博鳌会见了萧万长先生率领的台湾两岸共同市场基金会代表团一行,就两岸经济交流合作问题交换意见。胡锦涛强调,在新的形势下,我们将继续推动两岸经济文化等各领域交流合作,继续推动两岸周末包机和大陆居民赴台旅游的磋商,继续关心台湾同胞福祉并切实维护台湾同胞的正当权益,继续促进恢复两岸协商谈判。

会见中,胡锦涛对萧万长先生一行出席博鳌亚洲论坛年会表示欢迎。

萧万长说,他自2003年以来每年都率团出席博鳌亚洲论坛年会,受益良多,萧

万长表示,两岸经济密不可分,两岸经济交流与合作克服了种种不利因素取得进展,得来不易,现在是一个新的开始。希望尽快启动两岸周末包机,并实现大陆居民来台湾旅游,希望能尽快恢复两岸协商。政策要开放,态度要务实,步伐要稳健,两岸经济交流与合作才能走得顺,才能为两岸人民创造更大利益。希望能正视现实、开创未来,搁置争议,追求双赢,开创两岸关系互信、互谅、互助、互利的新时代。

在认真听取了萧万长先生的意见后,胡锦涛表示,事实充分证明,开展两岸经济交流合作,是两岸关系发展中最有活力的因素,是增进两岸同胞福祉、扩大两岸共同利益的有效途径。

胡锦涛指出,近8年来,由于众所周知的原因,两岸关系屡屡出现波折,两岸经济交流合作也因此受到严重干扰。在当今世界经济竞争更为激烈的形势下,两岸同胞应该抓住难得机遇,共同应对挑战、切实加强合作,努力共创双赢。

胡锦涛强调,实现两岸关系和平发展,是两岸同胞的共同愿望所系、共同利益所在。两岸同胞是一家人,是血脉相连的命运共同体,两岸关系的前途应该掌握在自己手中。我们推动两岸关系和平发展的信念不会动摇。希望两岸同胞携手努力,共同开创两岸关系和平发展新局面。

胡锦涛请萧万长先生代为转达对马英九、吴伯雄、连战等人的问候。

# 博鳌亚洲论坛年会开幕

## 胡锦涛发表演讲强调,中国将坚定不移地推进改革开放

据新华社博鳌(海南)4月12日电(记者 钱彤 谭晶晶 王英诚)博鳌亚洲论坛2008年年会12日下午在海南博鳌开幕。国家主席胡锦涛在开幕式上发表主旨演讲。胡锦涛强调,改革开放是决定当代中国命运的关键抉择,也是13亿中国人民的共同抉择。中国人民将坚定不移地沿着改革开放的伟大道路走下去,继续为全面建设小康社会、进而基本实现现代化而奋斗,继续为人类和平与发展的崇高事业而奋斗。

下午2时30分,胡锦涛主席步入会场,全场响起热烈掌声。巴基斯坦总统穆沙拉夫、蒙古国总统赫巴亚尔、斯里兰卡总统拉贾帕克萨、坦桑尼亚总统基奎特、智利总统巴切莱特、汤加国王图普五世、瑞典首相赖因费尔特、哈萨克斯坦总理马西莫夫、澳大利亚总理陆克文以及香港特别行政区行政长官曾荫权、澳门特别行政区行政长官何厚铤在内的来自不同国家和地区的1700多名政界、工商界人士和专家学者出席开幕式。

胡锦涛主席在开幕式上发表了题为《坚持改革开放 推进合作共赢》的主旨演讲。

胡锦涛指出,今年是中国改革开放30年。30年来,中国人民以一往无前的进取精神和波澜壮阔的创新实践,坚定不移地推进改革开放和社会主义现代化建设,中国的经济实力、综合国力、人民生活水平都上了大台阶,中国的面貌发生了历史性变化。

胡锦涛指出,在改革开放的伟大实践中,我们深刻认识到,在当今世界日趋激烈的竞争中,一个国家、一个民族要发展起来,就必须与时俱进、改革开放、着力发展、以人为本、促进和谐。世界上没有放之四海而皆准的发展道路和发展模式,也没有一成不变的发展道路和发展模式,必须适应国内外形势的新变化、顺应人民过上更好生活的新期待,结合自身实际、结合时代条件变化不断探索和完善适合本国国情的发展道路和发展模式,不断增加全社会的生机活力,真正做到与时代发展同步伐、与人民群众共命运。

胡锦涛表示,中国仍然是世界上最大的发展中国家,中国基本实现现代化,实现全体中国人民共同富裕,还有很长的路要走。中国过去30年的快速发展,靠的是改革开放。中国未来的发展,也必须靠改革开放。

胡锦涛强调,30年改革开放的实践告诉我们,中国发展进步离不开世界,世界繁荣稳定也离不开中国。中国的前途命运日益紧密地同世界的前途命运联系在一起。

胡锦涛强调,中国将始终不渝走和平发展道路。这是中国政府和人民作出的战略抉择,这个战略抉择,立足中国国情,顺应时代潮流,体现了中国对内政策与对外政策的统一、中国人民根本利益与世界人民共同利益的统一,是实现中华民族伟大复兴的必由之路。

胡锦涛指出,中国将始终不渝奉行互利共赢的开放战略。中国将始终不渝推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界。

胡锦涛强调,亚洲的发展不仅关系亚洲的命运,而且关系世界的前途。亚洲各国应

该增进政治互信,深化经济合作,共同应对挑战,加强人文交流,坚持开放政策,中国愿同其他亚洲国家一道,抓住机遇,应对挑战,共建和平、发展、合作、开放的亚洲。

陆克文、巴切莱特、马西莫夫、恩赫巴亚尔、穆沙拉夫、拉贾帕克萨、赖因费尔特、基奎特等先后在开幕式上发表讲话。

各国领导人在发言中热烈祝贺中国改革开放30年来取得的成就,祝愿中国在未来取得更大成绩,祝愿北京奥运会取得圆满成功。

各国领导人围绕本次年会主题“绿色亚洲:在变革中实现共赢”,就共同应对气候变化、实现可持续发展阐述了看法。

论坛理事长拉莫斯、瑞典沃尔沃集团公司首席执行官约翰森、韩国SK集团董事长崔泰源、德国赢创德固赛公司董事长英凯师也在开幕式上致辞。

开幕式前,胡锦涛同与会外国领导人合影留念。

## 全国人大外事委员会 谴责美众院涉藏议案

据新华社北京4月12日电 全国人大外事委员会负责人12日就美国众议院通过涉藏反华决议案发表谈话,对这种不顾事实、置中美关系大局于不顾、粗暴干涉中国内政、严重伤害中国人民感情的行为,表示极大愤慨和坚决反对。

4月9日,美国众议院不顾中方强烈反对和严正交涉,通过了众议长佩洛西提出的涉藏反华决议案。

这位负责人说,拉萨严重暴力犯罪事件是达赖集团精心策划、组织、煽动,境内外“藏独”分裂势力相互勾结制造的,图谋挑起动乱、把西藏分裂出去,破坏西藏人民正常、和谐生活,干扰北京奥运会,绝不是达赖集团所宣称的“和平示威”和境内藏人的“自发行为”,更与所谓人权、宗教自由和文化保护问题无关。美国国会众议院把矛头指向中国政府和人民,这是对公理和良知的挑衅,是对人权和法治的践踏,严重伤害了中国人民的感情和尊严。

该负责人说,达赖披着宗教外衣,长期在国际上从事分裂中国、破坏民族团结的反华政治活动,从来没有真正放弃“西藏独立”的主张。达赖集团与中国政府对话是假,对抗是真,鼓吹和平是假,煽动暴力是真。

该负责人指出,我们奉劝上述议员尊重事实,摒弃政治偏见和双重标准,尊重国际关系准则,停止干涉中国内政、伤害中国人民感情和损害中美关系的错误言行。中国人民捍卫国家主权和领土完整、维护西藏社会稳定和民族团结的决心是坚定不移的,绝不会屈服于任何外来压力,中国人民前进的步伐、西藏的发展进步是任何势力都阻挡不了的。

## 国外旅游城市市长看中原文明



本报讯(记者 安群英 靳刚)饱览中原胜景,感受厚重文化。昨日,96个国外旅游城市的市长和国内外数十家媒体的记者,到河南博物院和开封清明上河园参观游览,感受古老和现代的中原文明。副省长宋璇涛,市委常委、副市长赵瑞东陪同参观。

上午10时,市长们来到河南省博物院,在翻译和工作人员的陪同下,参观团成员兴致勃勃地参观了远古洪荒、盛世荣光、中华瑰宝等展馆,欣赏了工作人员用战国编钟演奏的古今中外经典名曲。指南针、地动仪、天文观星台、唐三彩等古代的科技发明,让拥有不同肤色、操着不同语言的海内外嘉宾禁不住称奇,嘉宾们眼睛看不够,一边用心听着讲解员的精彩解说,一边还不时抽出间隙按动相机快门,留住精彩的瞬间。

下午,参观团来到开封清明上河园,受到开封市民的热情欢迎。园内安排表演了踩高跷、吹糖人、绣球招亲、民间坠子等宋代民俗节目,让嘉宾们流连忘返。

嘉宾们纷纷表示要把中原的饮食、服饰、民俗等美好的文化介绍给本国民众,让更多的人了解河南,为河南的发展作贡献。

图为嘉宾们在开封清明上河园参观。 本报记者 汪静文 摄

## 全国人大外事委员会 谴责欧议会涉藏决议

据新华社北京4月12日电 全国人大外事委员会负责人12日就欧洲议会通过关于西藏的决议发表谈话,对这种粗暴干涉中国内政、损害中欧关系、严重伤害中国人民感情并为“藏独”分裂势力张目的行径,表示强烈愤慨和坚决反对。

4月10日,欧洲议会不顾客观事实和中方反对,执意通过了关于西藏的决议,对中国西藏自治区政府依法处置拉萨严重暴力犯罪事件进行无端指责,并违背《奥林匹克宪章》精神,将奥运会政治化。

这位负责人说,达赖集团挑动拉萨暴力犯罪事件的目的是向中国政府施压,干扰北京奥运会,破坏中国的安定和谐。欧洲议会在决议中非但不去谴责打砸抢烧的罪恶行径和杀死、烧死18名无辜群众的暴徒,不去谴责躲在幕后策划和组织这起暴力犯罪事件的达赖集团,反而诬称“中国安全部队对西藏示威者进行残暴镇压”,这是中国政府和中国人民和任何有良知的国际舆论都不能接受的。

这位负责人说,西藏是中国领土不可分割的一部分,西藏事务纯属中国内政,任何外国政府和组织无权干预。欧洲议会的决议把奥运会政治化,不仅干涉了中国内政,而且公然违背《奥林匹克宪章》。北京奥运会是世界的盛会,属于全世界人民。任何借中国举办奥运会之机,向中国政府和人民施压的图谋都不会得逞。

该负责人指出,我们要求欧洲议会以中欧关系大局为重,尊重事实,摒弃意识形态偏见,采取公正客观立场,不向达赖集团发出错误信号,助长“藏独”分子暴力犯罪活动气焰。中国全国人大重视同欧洲议会关系,真诚希望欧洲议会议员们珍惜来之不易的良好中欧关系局面,确保中欧全面战略伙伴关系健康发展。

## 打造中部旅游业合作平台 六省电台同播中部旅游之声

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 朱星伟)省委、省政府日前表彰了21个经济发展综合实力强县(市),中牟县列17位,在全省的位次与2005年比较,前移了8位。中牟县委书记崔绍军说,坚持以工促农,工农并举,破解瓶颈制约,使县域经济保持较快发展。

这些天,中牟县狼城岗镇瓦坡村1000多亩的特色蔬菜园区,车来人往,生意红火,每天都有1500多公斤特色蔬菜上市。该园区带动2000农户每年增收5000元以上。像这种“公司+农户”的生产模式,在中牟遍地开花,让千家万户散种分养的“小生产”与千变万化的“大市场”接了轨。

围绕工业强县、以工促农目标,中牟抓

本报讯(记者 成燕 通讯员 志威)出行河南、山西、湖南、湖北、安徽、江西中部六省的游客,今后可通过收听中部六省电台新闻广播的一档联合节目,指导出游。昨日,由中部六省广播电台联合中部六省旅游局推出的“中部旅游之声”节目合作在郑签约。

中部六省旅游资源丰富,资源差异性明显,六省之间又互为重要的客源目的地,旅游合作空间巨大。中部六省电台的新闻广播与旅游局联合推出的“中部旅游之声”节目,将用一个声

音面向国土面积的十分之一、拥有3.6亿人口的中部区域传播,为六省旅游业做大做强提供强有力的支持。

在六省旅游主管部门的支持下,“中部旅游之声”节目将由中部六省电台新闻广播联合制作,通过六省电台新闻广播同步直播。节目将宣传介绍各省旅游资源、旅游企业,倡导“标准化”旅游,传递旅游知识,引导市场良性发展,引导游客理性消费,同时行使媒体监督职能,接受旅游咨询和投诉。

## 工业强县 以工促农 好中求快 紧中求活

# 中牟工农并举 突破发展瓶颈

住发展工业和现代农业“牛鼻子”,使县域经济“好中求快,紧中求活”,保持了平稳较快发展。他们优先发展汽车及零部件、食品加工、生物医药等优势产业,增强工业经济支撑能力。去年,该县规模以上工业增加值达到43亿元,80个重点项目完成投资36.8亿元,全县生产总值完成157亿元,固定资产投资完成120亿元。今年第一季度继续保持良好势头。

与此同时,中牟加快调整农业和农村经

济结构,围绕绿色、特色、生态优势,积极构建以畜牧业、林业和特色产业为主导的现代农业示范区、特色农业产业区(带)的新格局,重点引进、培育和发展农产品精深加工企业,提高农产品加工率和商品化率。同时,采取“嫁接”、引进等方式借农兴工,培育出了方欣米业、喜万年食品、黑蒜等15家农字号龙头企业,先后引进了世兴、绿明等26家食品加工企业和汉方制药等9家生物医药企业,新发展省市级重点

龙头企业10家,并建成了食品、原材料初加工等5个产业集聚区。农业综合生产能力进一步提高,成为带动经济发展的引擎和支撑。截至2007年年底,全县三次产业结构比调整到19.1:52.2:28.7,25家市级龙头企业实现销售收入3.5亿元,创汇农业收入5800多万美元。

目前,该县农业特色产业经济已占农村经济比重的80%以上,农民人均纯收入增幅超过全省平均水平。农字号龙头企业年可消化加工农产品200多万吨,创造就业岗位数万个,带动农户12.8万户,发展加工专业村112个,实现了强农兴工再强农的良性循环,形成了工农双赢的发展格局。

## 欧洲议会通过涉藏决议 中国表示坚决反对

新华社北京4月11日电 外交部发言人姜瑜11日在答记者问时表示,中方对欧洲议会通过涉藏决议表示坚决反对和强烈愤慨。

姜瑜说,欧洲议会在拉萨严重暴力犯罪事件上颠倒黑白,对中国政府进行无理指责,并蓄意将涉藏问题与北京奥运会挂钩,严重伤害了中国人民的感情,中方对此表示坚决反对。

她说,中国政府对达赖的政策是一贯的。只要达赖真正放弃“西藏独立”的主张,停止分裂祖国的活动,特别是停止煽动策划暴力犯罪和破坏北京奥运会的活动,我们愿同他继续进行接触商谈。

姜瑜表示,我们强烈要求欧洲议会停止干涉中国内政,停止挑畔和对抗的做法,停止在人权问题上执行双重标准,不给达赖提供从事分裂活动的场所,不向达赖及国际社会释放错误政治信号。